2022 年度个人述职述德述廉报告

蚌埠学院党委委员、副院长 张尔桂 2023年3月6日

2022年,是我职业生涯令人难忘的一年。1—9月份, 我任省教育厅高教处处长、一级调研员,负责全省高等教育 管理工作;10月至今,任蚌埠学院党委委员、副院长,分管 学校的教学、招生、财务、国有资产、招投标、教学质量监 控等工作。一年来,无论在哪个岗位上,我都聚焦迎接学习 贯彻党的二十大精神,坚持对党绝对忠诚,强化理论武装, 认真履职尽责,强化作风建设,做到廉洁自律。根据要求, 现述职如下。

一、坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心聚 魂, 筑牢思想根基

把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想凝心聚魂。抓好个人理论学习,利用列席省委教育工委理论学习中心组学习、参加校党委理论学习中心组学习、主持支部三会一课、安徽干部教育在线、学习强国平台等,系统学习党的创新理论。抓好高教处党支部的学习,作为高教处党支部书记,严格落实"第一议题"制度,及时跟进学习习近平总书记的重要讲话指示批示精神,不断增强支部的政治功能和组织功能:制定月度学习计划和支部年度学习计划,每

月印制支部月度学习手册开展集体学习,组织支部学习和研讨 26次,自己带头发言。积极参加蚌埠学院的各项学习活动,参加校党委中心组学习,并作把握习近平新时代中国特色社会主义思想的立场观点方法、推动蚌埠学院高质量发展的交流发言;自觉参加文教学院小教党支部的组织活动,主动过双重组织生活;为分管处室和联系的二级学院作二十大精神宣讲。

通过系统学习,我深刻感悟到党的创新理论的真理力量、 实践力量、人格力量,解决好世界观、人生观、价值观这个 总开关问题。新时代十年伟大变革的历史性成就,是在习近 平新时代中国特色社会主义思想指引下取得的;"十个明确" "十四个坚持""十三个方面成就"是这一思想的主要内容; 坚持人民至上、坚持自信自立、坚持守正创新、坚持问题导 向、坚持系统观念、坚持胸怀天下,是贯穿这一思想的立场 观点方法。

通过系统学习,我深刻领悟到,以习近平新时代中国特色社会主义思想为新的赶考之路把舵定向,我们党在新征程中一定能够继续保持赶考的清醒和谨慎,每个党员都应胸怀"国之大者",衷心拥护"两个确立",忠诚践行"两个维护",增强政治判断力、政治鉴别力、政治执行力,紧跟总书记,奋进新征程。

二、坚持担当作为,认真履职尽责

在高教处工作期间,在省委教育工委、省教育厅的领导

下,带领全处同志,克服人员不断减少、工作量持续增加、工作要求不断提高的困难,勇于担当,加班加点,圆满完成了承担的省委、省政府中心工作和委厅重点任务。

一是完善高等教育政策体系。印发《新时代振兴安徽高等教育若干举措》《深化高校学科专业结构改革服务产业创新发展实施方案(2022-2025年)》《关于加强基础学科人才培养的若干举措》,会同省十大新兴产业专班印发《安徽省高校服务十大新兴产业人才培养行动方案》,全面部署高等教育高质量发展。

二是推进高等教育內涵式发展。修订完善并发布特色、应用型、技能型高水平大学建设标准,进一步引导省属高校分类建设、特色发展。深入推进"双高计划"建设,顺利通过教育部中期绩效考核。统筹高等教育发展专项和中央财政支持地方高等教育改革发展资金2.42亿元,支持一流本科专业建设与培育。参与研制《新时代基础教育强师计划》,全面推进师范教育改革。落实教育部师范教育协同提质计划,协助北京师范大学重点支持阜阳师范大学,推进组团结对发展,培养高质量基础教育师资。落实省政府与北师大合作协议,启动省级师范教育协同提质计划。

三是强化高校育人功能。成立安徽省高校课程思政教育 联盟,推进全省高校构建全面覆盖、类型丰富、层次递进、 相互支撑的课程思政体系。推动高校马工程重点教材统一使 用,全省马工程重点教材课程覆盖率达 94.03%,实际使用率 达 91.78%,较上一年度均提升 20%以上。加强教材管理,组织开展高校法学教材复核和教材、教辅排查整改,在我省高校外语专业全面开展《习近平谈治国理政》多语种版本"三进"工作。深化创新创业教育改革,获批立项国家级大学生创新创业训练计划项目 3666 项,连续 5 年立项数位居全国第 1 位。

四是提升服务产业发展能力。落实高校服务十大新兴产业人才培养行动方案,持续优化调整高校专业结构,引导高校设置符合办学定位、办学特色的专业,全省高校共增设服务安徽十大新兴产业发展和重大民生急需的本专科专业点270个,撤销不适应经济社会发展、办学水平低、脱离社会需求本专科专业点461个,改造升级传统本专科专业点114个,获批3个本科层次职业教育试点专业,全省高校专业群与产业集群、特色专业与新兴产业的契合度不断提高。启动高职院校办学条件达标工作。加强"职教高考"试点探索,持续完善技术技能人才选拔、评价和激励制度,2022年高职院校分类招生考试实际录取13万人,较2021年增加2.2万人。

在蚌埠学院工作期间,在党委的集中统一领导下,坚持学中干、干中学,与分管处室一起,抓好分管的各项工作。组织制定、论证无机非金属材料工程、电子信息工程、计算机科学与技术等3个国家级一流本科专业建设点和数学与应用数学省级一流本科专业建设点的建设任务书,组织了2022

年省校两级质量工程项目申报,狠抓教学实验室的安全管理,科学有序做好疫情防控政策优化条件下的学校教学和期间放假工作,做好各类中央资金、省级资金调整工作,完成中长期项目贴息贷款、教育强国资金等的申报和招标采购工作,从严从细审批每一笔报销,修订《蚌埠学院教学事故认定与处理》,制定《蚌埠学院教师发展培训管理办法》,组织学校第三届教师教学创新大赛暨第三届全国教师教学创新大赛的选拔赛,编制蚌埠学院 2021-2022 学年本科教学质量报告。

三、坚持敢于斗争、善于斗争,强化作风建设

落实"三严三实"要求,发扬"不爱惜羽毛"的斗争精神,贯彻全省改进工作作风为民办实事为企优环境大会精神和部署,以求真务实、斗争担当的作风抓好各项工作。

在省教育厅工作期间,主动担当作为。高教处作为厅里高等教育版块的"版主",我积极履行高等教育版块工作的牵头职责,主动担当,补缺补位。如在高校疫情防控工作中,我冲锋在前,牵头全省高校的疫情防控工作,负责厅防控办应急组、投诉组的工作,牵头成立铜陵地区高校应急专班工作,包保负责宿州、蚌埠市及所属高校疫情防控督导工作。研制全省高校 2022 年度疫情防控工作指南,指导高校全面总结疫情防控期间线上线下教学情况,根据属地疫情防控要求制定混合式教学管理方案,合理调整教学任务、完善教学计划、优化授课内容,做到"一校一案、一人一策、一课一策"。印发《进一步做好新型冠状病毒肺炎疫情防控期间高

校学生实习管理工作的通知》,指导各高校科学合理安排实验实训课程,灵活安排教学组织形式及课程考核评价,妥善安排实习实践等,构建完善的实践教学管理制度体系。坚持舆情管控与疫情防控一体抓,统筹做好疫情条件下的教育教学工作。

在蚌埠学院工作期间,我自觉维护党委的集中统一领导,抓好主要领导交办的工作和任务,主动与班子成员通气、相互补台,敢抓敢管,敢于碰硬,敢于较真,敢于对一些规范现象、不良习气作斗争,努力协助党委营造风清气正的政治生态。建立分管处室负责人周调度会制度,以踏石留印、抓铁有痕的韧劲和执着狠抓工作落实;不定期与联系的二级学院(系部)开展集体谈心谈话活动,指导落实立德树人根本任务,增进班子的团结;广泛与管理部门和二级学院负责同志沟通交流,了解情况,帮助解决实际困难和问题;深入课堂一线,了解课堂教学情况,及时反馈并督促整改教学中存在的问题。

四、坚持廉洁自律,落实一岗双责

时刻铭记自身身份,坚持红线意识、底线思维,坚守初心使命、清正廉洁,严格执行中央八项规定精神和省委实施细则等各项要求,做到心有所畏、言有所戒、行有所止,没有出现违纪现象,没有收到组织函询等情况。

在自己做好慎独、慎初、慎微的同时,认真履行"一岗 双责"。在高教处工作期间,时刻关注支部党员思想、工作 和生活状态,利用处室工作例会、支部会等各种形式,开展干部谈心谈话,沟通思想,及时发现苗头性问题,引领支部同志自觉遵守廉洁自律规定。在学校工作期间,注重把党风廉政建设与业务工作同部署、同落实、同检查,经常与分管处室、联系的二级学院(系部)负责同志和干部职工谈心谈话,对发现的苗头性问题及时扯袖咬耳,引导其时刻保持"如临深渊,如履薄冰"的状态,做"忠诚、干净、担当"的好干部、好职工。

发展永不止步,事业未有穷期。我将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大精神,深刻领悟"两个确立"的决定性意义,增强"四个意识"、坚定"四个自信"、做到"两个维护",切实抓好分管各项工作,为提升人才培养质量、推进学校高质量发展多做贡献。